



樹德校訊

SHU-TE University

校訓

學術 知性 快樂 希望

【第二十期】

中華民國九十一年九月十六日

發行：樹德科技大學 發行人：陳品全 編輯：秘書室 地址：高雄縣燕巢鄉橫山路59號 電話：07-6158000 網址：www.stu.edu.tw

認識學校建立共識

「新進教師研習會」圓滿落幕

【本刊訊】為協助新進教師及行政同仁儘快認識學校、增進交流，達到「充分溝通，建立共識」的目標，人事室特別於九月三日、四日兩天，於本校國際會議廳舉辦「九十一學年度新進教師研習」。參加對象：九十學年第二學期暨九十一學年度第一學期新進教師及行政人員。會中首先由副校長朱元祥博士歡迎各位新進教師及同仁加入樹德的大家庭，並為大家介紹認識各單位主管。緊接著，朱副校長以一個小時的時間，向新進教師們說明本校各院系所之特色、招生情形、目標、定位與核心價值。

副校長將Ken Blanchard與Sheldon Bowles合著的「共好」書中所提出的「松鼠的精神、海狸的方式、野雁的天賦」，延伸至學校行政層面，向與會者分享心得。

隨後由陳教務長清燿、鄭主任時宜、吳學務長貴彬、郭洪主任國雄、沈主任海明、洪總務長春棋、鄭主任進興等，向新進教師及同仁介紹該各單位之業務。次日則請實主任仁君、王組長明堂、張主任晉源、許館長寶東、黃主任義俊等進行業務介紹。最後以綜合座談方式，由王主任秘書賢德主持，聽取與會者的意見，並現場溝通、解惑。該研習會於四日中午圓滿落幕。



圖：上海市靜安區幼兒園教師來台研習暨訪問團全體團員，於本校飲水思源石前合影。(技研處/提供)



圖：九十一學年度新進教師研習會，由副校長朱元祥主持。

研究計畫獎助案歡迎老師踴躍提出申請

【本刊訊】本校「研究計畫獎助案」即日起受理申請至九十一年十月二日，請有意提出申請的老師填妥申請表格及相關附件資料，提送系、院評審後送交技研處轉送計畫審查小組。逾時恕不受理；如有疑問，請洽技研處沈孟寬(分機1705)、郭潔綾(分機1706)。

九十學年度紳士淑女日評鑑結果出爐

幼保系脫穎而出

【本刊訊】九十學年度紳士淑女日評鑑結果出爐，第一名：幼保系，獎金三萬元；第二名：國企系，獎金二萬元；第三名：應外系，獎金一萬元。獲獎的各系可陳報最佳同學三人，另頒精美紀念品。

學務處生輔組表示，考量全面推行之困難及教官人手不足，奉副校長核示：自九十一學年度起取消，改由系、院舉辦活動時，鼓勵或要求學生穿著。

上海市靜安區幼兒園教師暑期蒞校進行幼教研習

【本刊訊】為促進兩岸幼兒教育學術交流，上海市靜安區幼兒教育專業人員來台進修為期三週、由本校舉辦之蒙特梭利幼兒教學法推廣課程。停留期間由本校技研處國際合作組全程接待，除了課堂教學，本校亦為其安排多項參訪行程，來賓們均覺得不虛此行！

上海市靜安區幼兒園教師來臺研習暨訪問團，由靜安區教育局許副局長政濤先生領隊，率同靜安區威海路幼兒園及南陽實驗幼兒園共十四位教師，於七月三日蒞臨本校，展開為期三週、三百四十小時的密集研習。期間除修習蒙特梭利相關課程以外，亦到全省各地與當地辦學有成之蒙氏幼稚園參訪交流，達到此次研習宗旨。本次活動相當成功，參與研習的教師們均表示獲益良多，紛紛期待能夠再次來台參加此類研習活動。(資料提供：技研處)

善用網路資源 校園資訊一把抓

【本刊訊】為促進校園資訊流通，本校推動「校園e化」不遺餘力。除了增加頻寬、逐步發展無線上網等硬體設備外，並加強校務資訊網路化。師生可隨時上網讀取最新的校園動態，辦理多項申請手續。朱副校長特別提醒新生及在職班同學，善用校園網路資源，就不會錯過學校各項最新動態！

隨著資訊科技的普及化，「上網」已成為e世代學子日常生活的一部份。寫作業、查資料、購物、休閒，自然而然的就會想到利用網路。本校設立時就將「資訊化」列為必然的發展方向，在硬體上奠定了良好基礎；軟體方面，連結本校網址<http://www.stu.edu.tw>，即可看到最新訊息的公佈，例如選課密碼查詢、註冊繳費單補印、學分抵免申請、招生訊息等；各單位均建置網頁，師生及外界人士均可從中瞭解組織配置、特色、發展目標、師資結構、課程設計、授課講義等資訊。

暑假期間，即有許多新生家長電話詢問學校電腦設備及是否上網等問題。電算中心表示，本校各室內空間均設有網路插孔，只要以網路線連接電腦，即可上網。考慮學生上網需求，宿舍更配備了個人化的網路插座。尚未購買電腦的學生，亦可到電算中心的電腦教室使用設備。

延修生選課、註冊注意事項

【本刊訊】延修生請於九月十七日至二十八日上網選課(至少一學分)後，至教務處課務組領取選課清單，再至總務處出納組繳費。繳費後請攜帶學生證及收據至教務處註冊組辦理註冊。未註冊者應申請休學，否則將以未註冊勒令退學辦理。

本校電話已改號

【本刊訊】因配合中華電信之措施，本校自九十一年八月二十七日起，學校電話代表號由(07)615-1000更改為(07)615-8000；傳真號碼由(07)615-4866更改為(07)615-8999。數據機撥接號碼亦由原來615-5100改為615-8100。

人事異動

姓名	原服務單位	原職稱	異動別	新服務單位	新職稱	生效日期	備註
蔡旭昇	資管系	講師	聘兼	電算中心 網路組	組長	91年6月 24日起	
唐龍	電算中心 網路組	副組長	調任	圖書館 資訊組	副組長	91年6月 24日起	
林燕卿	學務處	副教授 兼學務長	聘兼	性學系	副教授 兼所長		學務長任期屆滿免兼
吳貴彬	工管系	副教授 兼系主任	聘兼	學務處	副教授 兼學務長		免兼工管系 主任
洪明宏	視傳系	副教授 兼系主任	免兼	視傳系	副教授		免兼視傳系 主任
張育銘	產設系	副教授 兼系主任	免兼	產設系	副教授		免兼產設系 主任
蘇志徵	視傳系	副教授	聘兼	視傳系	副教授 兼系主任		
劉念德	產設系	助理教授	聘兼	產設系暨 設應所	助理教授 兼系主任		
洪輝華	應外系	副教授 兼系主任	免兼	應外系	副教授	91年8月 1日起	免兼應外 系主任
蔡叔龍	應外系	助理教授	聘兼	應外系	助理教授 兼系主任		
郭英峰	工管系	副教授	聘兼	工管系	副教授 兼系主任		
林蘋	電算中心	副教授 兼主任	免兼	資管系	副教授		免兼電算 中心主任
鄭達興	資管系	副教授	聘兼	電算中心	主任		
許龍池	學務處 體育組	講師兼 組長	免兼	休管系	講師		免兼學務處 體育組長

● 茲特此通知，請各老師通過教育部核定升等為副教授 ●

超修、減修、抵免學分開始受理申請

【本刊訊】學期開始，教務處提醒同學：如欲申請學分超修或減修，須在九月二十二日前，向教務處課務組提出申請。請同學們把握時間，逾期將不予受理。

教務處表示，欲申請超修者，必須符合下列條件：前一學期平均成績須達七十五分(碩士班須達八十分)且不能有棄選及成績不及格的記錄，經系主任核可加選二至三學分。欲減修者，則須係因抵免學分或已修足畢業學分而欲修習低於規定之學分下限，始可辦理。申請者可至課務組拿取或上網下載空白「超修／減修申請表」填寫；超修申請須檢附前一學期的學期成績證明書正本或成績通知單正本，減修申請須檢附歷年成績單正本，在申請期間內送至課務組(或以掛號郵寄)辦理。完成手續後，在加退選期間內上網加選課程；開學後才申請的同學則須在課務組收單後第二天(二十四小時)後再上網加選課程。委託他人辦理者，請自行跟催申請表是否已送達課務組。

另，新生及轉學生符合抵免學分辦法者，請於九月十七日至九月三十日提出申請。教務處建議同學們可先參閱相關系所「報部課程表」及本校「樹德科技大學學生抵免學分辦法」，可至課務組或上網下載抵免學分申請表，填寫後檢具原修課學校歷年成績單或學分證明等相關證明文件正本一份，自行送至欲抵免科目之各開課單位審查，再送至教務處課務組或進修部行政中心核辦。送件後一週，再至課務組或進修部行政中心領取抵免清單。學分抵免申請以乙次為限。

學分班招生報名至九月底截止

【本刊訊】本校推廣教育學分班即將開課，碩士、四技、二技、乙級技術士學分班均接受報名。意者請於九月三十日之前，洽本校推廣教育中心，電話：(07)6158000轉2501~2508。

本校碩士學分班包括經營管理、資訊工程、金融保險、人類性學、應用設計、幼兒保育研究所課程，於本校上課；其中，經營管理研究所為配合產業需求，特別加開楠梓加工區一班，以方便業界人士進修。乙級技術士十六學分班專為提供已取得乙級以上技術士證或相當於乙級以上技術士證之資格後，具有二年以上相關工作經驗者取得「專科學校畢業程度自學進修學力鑑定考試及格證書」之機會，且在高雄市區上課，交通便利。高中職以上有志進修者，可參加四技學分班課程，修滿八十學分後，得以專科同等學力參加轉學考試或二技招生考試。二技學分班旨在乙級技術士十六學分班旨在提供已取得乙級以上技術士證或相當於乙級以上技術士證之資格後，具有二年以上相關工作經驗者取得「專科學校畢業程度自學進修學力鑑定考試及格證書」之機會。

校內公告事項

學務處

課指組

羅德貿易有限公司舉辦「創意提包設計大賽---夢想vs.成真」，尋找國內外提包新銳設計師，最後優勝者將培養成為羅德首席特約設計師，並可獲得獎金三萬元及獨一無二精美紀念品一份。徵件時間至九月廿七日止，郵戳為憑。同學們可親自到學務處課指組索取簡章及報名表，或洽主辦單位專線：(02)2370-5665。

營繕組

網路報修系統已啓用，本校師生只要上網即可完成報修工作。網址是：<http://www.Admin.stu.edu.tw/swd/teacher/swdrepair/index.asp>，歡迎善加利用。

總務處

文書組

文書組辦公室已搬遷至教學大樓三樓(該址原為福利社)，提供普通、限時信函郵寄、掛號及包裹郵寄、帳款劃撥、郵票售賣等郵政代辦業務，歡迎舊雨新知不吝指教。

技研處

1、國科會人文處為推動「科技與社會」之研究，公開徵求研究計畫構想。有意申請之老師請於十月二十日前逕向國科會人文處提出計畫構想申請書。詳情請洽校內分機1705沈先生或分機1706郭小姐。

2、中華發展基金會「獎助大陸地區研究生來臺研究」及「獎助研究生赴大陸地區研究」開始受理申請，意者請於九月廿三日之前，檢附相關資料送交技研處。

師生赴大陸遊學

盡興歸來

【本刊訊】本校師生於暑假參加由「中華職業教育社」主辦的兩岸學府交流活動，赴深圳、西安、北京與當地大學進行为期九天的交流。誠如領隊人類性學研究所林燕卿所長所說：「此次行程讓師生们都盡興且平安歸來，並也達成了本次遊學的任務---兩岸師生交流。要感謝的是學校的明智決定與支持，及此次參與的師生之合作。」

參與本次遊學的人員包括性學所林燕卿所長、通識教育學院楊秀宮老師、劉書彬老師，及黃俊維等六位學生。活動期間自八月十九日至八月廿七日。八月十九日啟程，先飛抵深圳，接受北京中華職教社的簡鶴樓部長、深圳中華職教社臧申理事長、吳木順副總幹事及北京中華職教社的繆飛先生的歡迎。一行人在其熱情可親的帶領下，參觀民俗文化村，隔日又拜訪了深圳大學。

深圳大學擁有文學院、經濟學院、管理學院、法學院、理學院、訊息工程學院、建築與土木工程學院、工程技術學院、藝術與設計學院、成人教育學院等，共有在校生一萬多人。由該校外事處高立天處長等人負責接待，本校林燕卿所長亦向其介紹本校的坐落位置、院系、學生人數、教育宗旨，並就本校的特色：通識教育學院、人類性學研究所、設計學院所包含的系別進行說明。

第三天(廿一日)中午，遊學團師生搭乘深圳航空飛往西安，拜訪西安外事學院。西安外事學院是一所民辦的學校，建校只有十年的歷史，卻已是全中國私辦學校的第十名，學生人數高達二萬一千多人，與美國、英國、澳大利亞、加拿大等多國有合作及教育的交流。其校地面積1396畝，教職工二千三百一十二人，學制有三年制、四年制、五年制，並有研究生，一般以英語為主，其他的電子、管理、旅遊、經濟學、金融均是以英語為主的環繞著。西安外事學院院長黃先生，同時也是中華職教社的理事，因此對本校的來訪相當重視，即使是在暑假期間，也特地請部份師生留下進行交流。本校同學們表演原住民歌曲，教師們亦獻唱了拿手好歌，博得全場的掌聲。

第四天及第五天參觀了法門寺、乾隆永泰公主墓及參觀秦朝兵馬俑、華清池、大雁塔等古蹟。第六天到達北京，由中華職教社的邱惠霖總幹事接待。造訪百聞不如一見的天壇、故宮，第七天下午參觀清華大學，由該校國際交流處接待。第八天(八月廿六日)，師生一行參觀了萬里長城，下午則在秀水街自由行，同學們趁此享受漫天殺價的購物樂趣。晚上由邱惠霖總幹事宴請本校師生，大家也意識到即將與這些大陸友人別離，都不再矜持，豪邁地舉起手中杯，互相敬酒，三個圓桌只見觥觥交錯，一聲聲的感謝，仍道不盡這八天來中華職教社同仁們的付出與照顧。



本校師生訪問團拜訪深圳中華職業教育社，與臧理事長等人合影。

八月廿七日，在「我們還會再來中國」的道別聲中，一行人踏上歸程。此次遊學活動圓滿落幕，師生們更期待在不久的將來，能邀請這些大陸教育界的友人到本校參訪、交流，讓雙方的友誼更加堅定！(資料提供：性學所林燕卿所長)

人如擬譯注推薦書單之外的經典（需為原文原典，轉譯文字及中文典籍恕不受理），務請於九十一年十月底前逕向本會人文處提出「學者自行申請譯注的經典書單」。

徵求心得分享

讀了「共好！」一書，您有什麼感想？如何啟動全體成員的活力與熱情？「松鼠的精神、海狸的方式、野雁的天賦」如何應用在學校行政管理？邀請您與大家分享您的心得。來稿請於十月五日前，寄至E-mail：carolhsu@mail.stu.edu.tw秘書室校訊編輯收，或洽分機1303。謝謝！